
láınvonalas, valamint a szelvény D«-i részében talált
hullámvonalas kerámiák datálhatják a 10. századra,
vagyis a honfoglalás korára.

MAGYAR KALMAN

23. Boji, Pör-domb
(Hojdú-Bíhor megye) U
Nagy Antal gimnáziumi tanulú egy idoltöredéket hoA
zott be a Déri Múzeumba, melyet egy iskolai kirándu-f
lás során talált. Sz. Máthé Márta régész ezután kiment
a találöval a helyszínre és azonosította Bojt - Pör
dombot lelöhelyként, mely Gáborjántöl DAre, Vánr
csod és Bojt községek között a Kisörös-föcsatorna
partján fekszik, bár térképen nem jelölik.

A szöban forgö darab egy Petresti típusú idol jobb
felsö lábtöredéke, mely - a kis távolság miatt - imfF
portként kerülhetett a késö neolit tellre. Az idolt jö
minöségíí agyagböl készítették;l felülete polírozott, sárf
gásbarna szinü. A comb belsö részén ferde, párhuza-
mos vonalak láthatök, melyek vagy besimítás vagy dí*r
szítés halvány nyomai. A tárgy erösen töredékes.

Az idoltöredék szemközti oldalán - a combot kivéfF
ve - bekarcolt háromszögekböl, illetve rombuszokböl
állö hálöszerö díszítés láthatö, melyeket beszurkált
pontszerö bemélyítésekkel töltöttek ki. Az ágyéki réf
szen egy - szintén bekarcolt - négyzetben csillag ala-
kü, beszurkált pontokkal díszített motívum láthatö.

Az elözö díszítés folytatödik a test hátoldalán is, ilf
letve egy másik beszurkált pontokkal kitöltött motí-i
vummal kombinálödik. A testen láthatö dísz valöszí-I
níileg ruhadarab ábrázolására szolgál.
A láb a térd fölött tört el. Az ágyéki részen is hiányzik
egy darab: innen egy kiállö rész törhetett le.

NAGY EMEsE GröNoYváR

24. Budoörs, IKEA áruház
(Pest megye)
Budaörsön az Ml-es autöpálya és Baross u. között az
IKEA áruház építését megelözö feltárást végeztünk
1998. június ZZ-július 4-fig. A terület Nyfi oldalán az
MRT 7. kötete römai és Arpádfkori lelöhelyet jelez.

Párhuzamos, egymástöl szabályos távolságban lévö
É-D irányú árkokkal kutattuk a leendö áruház alatti
részt. A kivitelezö által végzet pröbafúrások és a mi
szondázö árkaink eredményeképpen kiderült, hogy a
terület felsö 1 méretét újkori töltés borítja. Alatta válr
tozö vastagságú, kb. 30-50 cm-fes, barna humusz, majd
a hajdani mocsarat jelzö vékony, fekete, iszapos réteg.
Legalul homogén, barna altalaj. Az árkok ásása közben
kiderült, hogy már kb. 1,5 méternél jön fel a talajvíz,
így a felület nyesése nehézségekbe ütközött. A vékony
kultúrrétegben sehol nem találtunk régészeti objektui
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mot. Asás közben 1 db korongolt, pirosra égetett kerá«r
miatöredék került elö.

A terület többi részén, a parkolök stb. alatt csak
humuszoltak, mélyíteni nem fognak. Itt figyeltük a géJi
peket, régészeti jelenség nem került elö, feltárásra nem
volt szükség. A nyugati oldalon nem érték el az MRT
7. kötet 5/3. számon nyilvántartott lelöhelyet.

OTTOMANYI KATALIN

25. Budapest, l. Corvin tér LT; Ró; Kö
A Budavári Önkormányzat támogatásával folytattuk
az 1997 márciusában megkezdett leletmentést. De-I
cember és május eleje között befejeztünk két 7 szekF
torböl állö szelvénysort a tér északi szélén (kb. 250
ml), majd szeptembertöl decemberig két nagyobb új
szelvényt nyitottunk a terület DKfi és DNy-fi negyedé-
ben (összesen 800 mI-fen). 1997-98-ban így a 3600
mlfes beépítendö felület mintegy kétharmadát sikerült
feltárni, pillanatnyilag kutatatlan 650 mz-nyi felület a
tér ÉNy-i negyedében és kb. 200 mr2 a D-fen feltárt fef
lületek között. Jelenleg 143 römai sír képviseli az ún.
„Bem téri alaftábor" déli temetöjét. Ebböl 1997 def-
cemberéig 43 hamvasztásos és 34 csontvázas rítusút,
1998 májusáig további 2G szörthamvas és 8 csontvázas
sírt, majd az utolsö kampány során 29 hamvasztásos és
9 esontvázas sírt tártunk fel. A sírok a tér É-Dfl-i tenge-
lyében húzödö II/A (2.) Duna terasz gerincén sí'írú'söd-l
tek, de mivel a Fö u. felöli legmélyebb zönákban (ÉKi
szektorok) és a legmagasabb DNy-i zönákban is talál«
tunk temetkezési nyomokat, valöszínö, hogy a temetö
eredetileg kitöltötte a tér teljes felületét, így a közép*-
kori pincékkel bolygatott DK-i negyedet is. Legkorábbi
sírjaink a Kr. u. 1. század közepén keletkeztek (3 urnás
sír, 1 szörthamvas, és 1 csontvázas), a sírok zöme az 1.
század vége és 3. század közepe közti idöszakböl valö,
de a temetöt folyamatosan használták a 4. század köJ
zepéig. A szörthamvas sírok laza csoportokba rende-I
zödtek, néhány (3. század végi, 4. század eleji) az ÉK-fi
szektorokban Éfi, soros elrendezésű. A csontvázas
sírok többsége ÉfD-fi, vagy D-É-i tájolású volt, 5 eset-F
ben fektették a halottakat fejjel kelet felé. 3 esetben
figyeltük meg römai sírok szuperpozíciöját, egyébként
a halottak elhelyezésekor nem bolygatták a korábbi sí*-
rokat.

A römai temetöt megelözö kelta telep statisztikája
3 újonnan elökeriilt épülettel és 10 hulladékgödörrel
gyarapodott. Idén, a La Téne D lelethorizonttöl egyér-
telmííen elválaszthatövá vált a feltehetöen eraviscus (F)
település kezdeti idöszaka, melyet korábbi objektumok
anyaga már jelzett. Most egy hulladékgödörben, nagy
mennyiségû' kerámiatöredékkel együtt egy Mötschvvillf
típusú (LT C 2 periödusra keltezhetö) bronzfibulát taf
lákunk.
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